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Přes sto třicet mladých lidí z Pardubického kraje si ve středu 18. března v Pražské
křižovatce převzalo ocenění Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu DOFE. Slavnostního
předávání se zúčastnil také radní pro oblast školství Josef Kozel.

„Jsem rád, že v Pardubickém kraji máme tolik mladých lidí, kteří na sobě systematicky pracují a jsou
ochotni věnovat svůj čas rozvoji i pomoci druhým. Všem oceněným žákům velmi gratuluji a věřím, že
jim tato zkušenost pomůže k dalšímu profesnímu i osobnímu růstu,“ uvedl radní Josef Kozel. „Cena
vévody z Edinburghu, je čím dál výraznějším fenoménem. Program DOFE vnímám jako důležitou
součást neformálního vzdělávání, která mladým lidem pomáhá najít směr a posiluje jejich
odpovědnost i vytrvalost. Navíc má toto ocenění kladné hodnocení při přijímacím řízení na vysokou
školu, takže děti získávají bonus pro své další studium. Velké poděkování patří všem pedagogům,
kteří tyto aktivity vzali za své a svým žákům jsou v příbězích DOFE nablízku,“ dodal Josef Kozel.

Ocenění si převzali mladí lidé, kteří dokončili bronzovou a stříbrnou úroveň programu. Všichni se po
dobu šesti nebo dvanácti měsíců soustavně a pravidelně věnovali aktivitám, které si sami vybrali, a
to v oblasti pohybu, rozvoje dovedností i dobrovolnictví. Součástí programu byla také týmová
expedice. Během roku 2025 plnilo program DOFE téměř 500 mladých lidí z Pardubického kraje.

Stříbrnou úroveň dokončil například žák Gymnázia Dr. Emila Holuba Holice Tomáš Hemelík. „Do
DOFE jsem se rozhodl zapojit proto, abych více poznal sám sebe a zjistil, co patří a co naopak
nepatří mezi moje silné stránky. Naučil jsem se, že není nic, co bych časem nezvládl. Díky DOFE
jsem zjistil, co mě baví a čemu bych se chtěl v budoucnosti věnovat. Posunul jsem svoje hranice a
začal hledat svoje limity,” zhodnotil Tomáš svou účast v programu. V rámci DOFE se věnoval
cyklistice, pracoval se dřevem, vyrobil například hmyzí domeček a v rámci dobrovolnictví spravoval
instagramový účtu svého DOFE centra. Na expedici vyrazil se svým týmem na Pálavu.

Absolventům programu na místě gratulovali i patroni DOFE v Česku. Mezi nimi byla například
moderátorka Lejla Abbasová nebo držitelka státního vyznamenání Lucie Hyblerová. Součástí
programu byl také festival příležitostí pro další rozvoj mladých lidí, na kterém své aktivity
představily organizace jako Díky, že můžem!, Nekrachni, Šerm do škol, Moudrá síť i aplikace
Záchranka.

Program Mezinárodní ceny vévody z Edinburghu založil princ Philip v roce 1956 jako podporu
seberozvoje mladých lidí bez ohledu na jejich zázemí. Do Česka program v roce 1995 přivedla
golfová šampionka Luisa Abrahams.
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